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 השאלות. 2מתוך  3על  בפירוטיש לענות 

 , שאלות לבדיקה 3נא לציין  –אם פתרתם את כל השאלות 

 .השאלות הראשונות 3אחרת תיבדקנה 

 כל השאלות שוות משקל. נא להסביר ולנמק בבירור את הפתרונות.

 

 1שאלה 

xxyxyכללי של המד"ר   הפתרון ה את מצאו .א cos' 2. 

 מצאו את הפתרון הכללי של המד"ר    .ב
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 סעיף א
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קיבלנו משוואה ליניארית מסדר ראשון. נמצא את הפתרון הכללי של המשוואה 

 ההומוגנית.

0
1

'lnlnln  y
x

y
x

dx

y

dy
cxycxy. 

נמצא פתרון פרטי למשוואה הלא הומוגנית. על פי שיטת וריאציית הפרמטרים הפתרון 

הפרטי הוא מהצורה      xxcyxcxxcy  ''. 

xxyנציב במשוואה 
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          xxxcxcxxcxxcxxc cos'cos'sin . 

xxyהפתרון הפרטי הוא  sin. 

xxcxyתשובה:  sin. 

 סעיף ב
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 2שאלה 

sinנתונה משוואה דיפרנציאלית  0
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 ורם האינטגרציוני.הראה שהמשוואה לא מדויקת ומצא את הג .א

 פתור את המשוואה הדיפרנציאלית הנתונה. .ב

 2פתרון שאלה 
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'0בלבד ואז  yני הוא פונקציה של נניח שהגורם האינטגרציו xf. 
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 סעיף ב

על פי סעיף א יש לפתור את המשוואה המדויקת   0sin  dyyyxydx. 

נמצא את הדיפרנציאל השלם  yxu yuש  . מכיוון, x '  נקבל ש

     ycxyyxuycxu y  ז"א  '',

      yyxycxyyycyyyyc sin'sin'sincos . 

  yyyxyyxu sincos,   והפתרון הואcyyyxy  sincos. 

 3שאלה 

 

''מצא פתרון כללי למשוואה הדיפרנציאלית  .א 4 0y y . 

י למשוואה הדיפרנציאלית מצא פתרון כלל .ב
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 סעיף א

042,2הפולינום האופייני הוא  2

21   ii  ואז הפתרון הכללי של המשוואה

הוא    xcxcy 2sin2cos 21 . 



 סעיף ב

 נפתור בעזרת וריאצית הפרמטרים.

הפתרון הוא מהצורה 
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ח שהפתרון מקיים את המשוואה נני        02sin'2cos' 21  xxcxxc ואז 

       xxcxxcy 2cos22sin2' 21  נגזור שוב ונקבל .
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הפתרון הפרטי הוא       xxxxy 2sin
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 4שאלה 
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הפתרון הוא מהצורה       xixee xxi 2sin2cos21 . 

 .i21נמצא את הווקטור העצמי שמתאים לערך עצמי 
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מספיק למצוא בסיס למרחב הפתרונות של המשוואה  0מכיוון שדרגת המטריצה 
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הפתרון הוא מהצורה 
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מכיוון שאם    xigxf   פתרון של משוואה הומוגנית אז   xgcxfc 21   פתרון של

 המשוואה נקבל שהפתרון הוא
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 סעיף ב
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